

## 保定全面启动儿童友好城市建设

本报讯(记者李慧英 通讯员安亚静)日前,保定市全面启动儿童友好城市建设。“从一米的高度看保定”,体验这座城市散发的关怀与温暖。

“儿童友好型城市”是联合国在1996年首次提出的,旨在把城市可持续发展和儿童的生命权、受保护权、发展权和参与权整合在一起,促进儿童健康发展。

“我市具有儿童政策友好的优良环境。保定历来高度重视儿童发展,先后发布《保定市儿童发展规划(2001—2010年)》《保定市儿童发展规划(2011—2020年)》,始终坚持儿童优先原则,健康、教育、福利、法律保护、环境等儿童规划重点领域取得

“

保定市全面启动儿童友好城市建设,重点从社会政策友好、公共服务友好、权利保障友好、成长空间友好、发展环境友好5个方面全面提升儿童福祉,采取试点示范、以点带面、分步实施、多元参与等方式持续推进

长足发展。”保定市妇联二级调研员、儿童友好城市建设领导小组办公室专家组组长段辉介绍。

按照“全市统筹规划、全程多元参与、全域系统推进”的建设思路,保定重点从社会政策友好、公共服务友好、权利保障友好、成长空间友好、发展环境友好5个方面全面提升儿童福祉。同时加强社会宣传和引领,大力

倡导“从一米的高度看保定”“让城市为儿童而建”的理念,采取试点示范、以点带面、分步实施、多元参与等方式持续推进,全面推动儿童友好城市建设。

儿童友好城市建设将通过两条路径在保定市区全面推进。一是纵向推进,从社会最小单元家庭着手,建设儿童友好家庭、友好社区、友好街区,扩展到

儿童友好城市。二是横向推进,大力实施儿童服务项目,强化儿童健康服务保障,全面提高儿童科学教育素养;在充分考虑儿童真实需求表达的基础上,扎实做好关爱孤儿和事实无人抚养儿童、困境儿童分类保障等工作;以儿童行为特征和真实需求为基础,扎实推动城市街区、社区、道路以及学校、医院、公园、公共图书馆、绿地等各类服务设施进行适儿化改造,系统构建儿童友好的空间规划体系和活动圈层;深化家庭教育建设,扎实推进“好家风、好家训”系列主题教育活动,引导全社会注重家庭、注重家教、注重家风,建设安全、公平、符合儿童需求、适应保定市未来发展目标的儿童友好城市。

儿童友好城市建设涉及面广、综合性强、工作量大,是一项系统工程。该市初步制定了《保定市建设儿童友好城市2021年行动方案》《保定市建设儿童友好城市实施方案(2021—2025年)》,计划利用5年时间,实施儿童优先发展战略,全面打造儿童友好城市政策体系;坚持站在儿童角度研究服务政策,配置社会资源,解决儿童发展突出问题,

大力实施儿童服务项目,强化儿童健康服务保障,全面提高儿童科学教育素养;在充分考虑儿童真实需求表达的基础上,扎实做好关爱孤儿和事实无人抚养儿童、困境儿童分类保障等工作;以儿童行为特征和真实需求为基础,扎实推动城市街区、社区、道路以及学校、医院、公园、公共图书馆、绿地等各类服务设施进行适儿化改造,系统构建儿童友好的空间规划体系和活动圈层;深化家庭教育建设,扎实推进“好家风、好家训”系列主题教育活动,引导全社会注重家庭、注重家教、注重家风,建设安全、公平、符合儿童需求、适应保定市未来发展目标的儿童友好城市。



保定频道  
了解保定  
请扫一扫



关注保定  
请扫一扫



今夏,为充分满足广大人民群众的阅读需求,蠡县对图书馆进行升级改造。目前馆内有各类藏书、文献资料8万余册。图为当地学生在图书馆内查资料。张旭宁 赵梓邑 摄

## 保定完成8项民生实事项目

本报讯(通讯员邸志永)近日,保定市政府公布2021年32件民生实事截至7月底进展情况:其中8件已完成,另外24件正在有序推进中。8件民生实事包括:主城区视觉系统提升项目;新建改建主城区示范型社区日间照料服务站(点)11个;建立城乡居民基本医疗保险普通门诊统筹制度;实施主城区汛期积水点改造工程;全市改造或新建10个便民市场;完成主城区“四馆”(图书馆、博物馆、美术馆和群艺馆)建设并免费向公众开放;建设完成主城区朝阳大街绿地公园;建设完成保定工业园区内的体育公园。

## 徐水区为古树撑起法律“保护伞”

本报讯(通讯员谢超 刘柯旋)今夏雷雨天气多发,徐水区检察院立足公益诉讼职能,联合区自然资源和规划局、部分乡镇政府和村委会,就全区古树保护开展专项检查监督,集聚司法保护与行政监管合力,常态化保护好古树。

## 涿州打造“种业硅谷”

本报讯(通讯员何卫杰 李连)涿州市依托河北涿州国家农业科技园,建设高标准动植物种业产业基地,打造“种业硅谷”。截至目前,已吸引20余项国家级农业科技创新重大项目落户,葡萄种植、黄瓜育种等10余个高附加值农业产业项目先后落地推广。

## 高碑店开启暑假“消防之旅”

本报讯(通讯员时爱民 白凤)为增强广大家长及孩子的消防安全意识,高碑店市消防救援大队举办“暑期消防”主题社会实践活动。一拨又一拨中小學生及家長走进消防站开展“暑期消防”实践活动。通过奇妙的“消防之旅”普及消防安全知识,增强消防安全意识和技能。

## 英利两项目示范“智慧能源”

本报讯(通讯员刘宁)近日,2021综合智慧能源大会暨优秀示范项目案例发布会在河北雄安新区召开。英利集团旗下保定嘉盛光电科技股份有限公司选送的“晋能控股集团双创中心BIPV直交混合微网系统项目”“电谷国际酒店综合智慧能源项目”,凭借技术创新性、显著减排效益以及可广泛推广等优势,成功入选“2021综合智慧能源优秀示范项目”。

## 保定银行保险业加强内控合规管理建设

本报讯(通讯员杨美)近日,保定银保监分局认真组织全市银行、保险机构开展“内控合规管理建设年”活动。采取多种方式开展教育宣导,指导保险行业协会细化工作安排,将“内控合规管理建设年”活动与金融支持经济持续恢复和高质量发展、信贷服务高质量发展专项检查等专项工作充分融合,加大对有关机构内控合规管理督促检查力度,确保活动取得实效。



立秋时节,满城区要庄乡要庄村的梨果熟了。梨园为游客带来采摘乐趣的同时,也为当地增收打开了幸福门,成为该村的“特色名片”。袁野 杨溪 摄

## 高阳打造经济发展强力引擎

5年内亿元以上项目达到100个以上

本报讯(通讯员杨澜)盛夏八月,骄阳似火。高阳县干事创业热潮持续升温:优化政策、强化服务、招商引资、帮扶企业、振兴乡村……一股股干事创业的激情与热情伴随滚滚热浪扑面而来,在乡间大地上激荡。

今年是“十四五”开局之年,高阳县提出今后5年总体工作思路:积极融入京津冀协同发展和京雄保一体化发展新格局,以服务雄安新区规划建设为契机,以支撑保定推进城市扩容、产业提质升级为路径,加快建设“一地两区”,精心打造经济繁荣、文明和谐、生态宜居的美好生活之城,奋力推进“雄安卫星城、美丽新高阳”建设迈出新步伐。

融入雄安新区建设,推进协同发展。积极承接京津产业转移,着力深化与雄安新区产业链、资金链、创新链、供应链的柔性合作,打造环雄安现代产业承载地。推进生态环境联防联控,构筑雄安新区南部绿色生态屏障。推进发展职业培训、休闲旅游、健康养老、生态农业等服务功能,建设京雄保



发展中的高阳。杨澜 摄

区域性消费节点城市。

构建现代产业体系,推进创新发展。鼓励支持龙头企业充分发挥协同带动作用,加大核心技术研发力度,促进大中小企业融通发展。设立企业技改创新专项资金,支持企业加快技术改造和设备更新,建设数字化工厂、智能化车间。抓好中国·庞口农业机械装备制造交易中心、中国农机检验检测中心、保税物流中心(B型)“三大中心”项目,推动汽车农机装备制造产业全面

升级。提升庞佐工业园区能级水平,进一步打响“河北省电器电料生产基地”名片。积极培育发展节能环保、电子信息、智能制造、生物科技4个新兴产业。

增蓄县域经济动力,推进跨越发展。谋划实施一批重点项目,5年内亿元以上项目达到100个以上,计划总投资达到500亿元以上,打造经济发展的强力引擎。着力引进韩国裸眼3D显示屏、雄南微生态产业园等一批重大战略新兴产业项目,优化产业布局。持续深化“放管服”改革,开展全国行政审批管理改革试点创建工作。全面落实支持民营经济发展各项扶持政策,鼓励全民创业、万众创新,每年新增市场主体3500家以上。

统筹城乡双向融合,推进协调发展。分批推进实施25条道路新建工程,构建县城“六横七纵”路网体系。实施县城20个片区城中村改造,全面提升城市整体功能品质;抓好高标准农田建设、高标准基本农田建设等项目,打造保南特色农产品优势区;持续开展农村人居环境整治提升,70%以上农村家庭建成美丽庭院,美丽乡村数量达到85个。

深化生态环境治理,推进绿色发展。实施污水处理厂升级改造、城区雨污管网混接排查整改、常态化生态补水等项目,实现河流断面水质达到Ⅲ类水质标准;逐步建立水环境溯源预警机制,严格落实河(湖)长制,实行常态化巡河护

河机制;持续抓好污泥焚烧项目、建筑垃圾处理厂、生活垃圾中转站运行监管,深化企业清洁生产,实现垃圾、固废、危废、医废收集转运处置“零污染”;全面加强农业面源污染防治,确保土壤环境安全。

增进人民生活福祉,推进和谐发展。大力实施基础教育高质量发展3年提升行动,深化与人大附中深圳学校等优质教育资源的合作关系,推进教师校长“两支队伍”素质提升工程。完成中医院迁建、妇幼保健院迁建等项目建设,全面提升公共卫生服务和医疗救治水平。深化北京大学人民医院医联体合作,大力推进名医、名院、名诊所“三名”工程。加强布里留法工艺学校旧址、高蠡暴动纪念馆、庞口李氏家族墓地、齐氏旧居等遗迹遗址保护利用,做好高阳民间染织技艺、河西村昆曲、高阳短拳等非物质文化遗产保护与传承,打造一批传统技艺和民俗文化“会客厅”。



孝义河水系环绕而过。杨澜 摄

## 保定法院:线上线下一全覆盖 便民服务“不打烊”

本报讯(记者李慧英)率先在全省创新启动“12368有事您说话”诉讼热线院长接待日活动,推出“立案便民举措十五条”、诉讼服务大厅设立“24小时法院”……今年以来,保定市两级法院深入开展“我为群众办实事”实践活动,推出多项便民举措,用心用力解决人民群众“急难愁盼”和堵点难点问题,坚持立足审判职能,改进工作作风,提升服务能力,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

保定市中级人民法院率先在全省创新启动“12368有事您说话”诉讼热线院长接待日活动。截至7月底,院长接待日接听电话307起,全市基层法院接

听电话873起。

据了解,为深入推进政法队伍教育整顿工作,该市法院先后组织“百名律师进法院”和媒体座谈会活动,向社会各界征求意见400余条,并确保条条有回音,事事有结果。

“12368有事您说话”诉讼热线院长接待日活动,由两级法院院领导统一在每周三通过热线接听群众来电,以此方式最大限度吸附解决群众信访诉求,让来访实现线下到线上的延伸,做到与信访群众“不能面对面、依然心贴心”。公布“立案监督二维码”,群众可扫码填写投诉举报信息,由专人负责,及时将处理结果反馈给当事人。同时,诉讼服务大厅

增设群众满意度评价系统,在“两微一端”开设“榜样引领前行,我的法院故事”“我为群众办实事”专栏,有序引导群众关注法院动态,为优化司法服务建言献策。

为推进“我为群众办实事”实践活动走深走实,保定中院推出“立案便民举措十五条”,主要包括立案渠道多样化、立案监督透明化、诉服大厅人性化、一号通办便捷化、卷宗流转电子化等15项工作内容。经过诉讼服务提档升级,保定中院收案10568件,同比增长35.89%;基层法院收案91956件,同比增长49.79%。

为充分发挥信息化手段,诉讼服务大厅设立“24小时法院”,为当事人提供全天候的除庭审之外的自助诉讼服务。与此同时,推出的12368电话立案、一号通办、卷宗流转电子化、电子送达平台向诉讼参与人送达法律文书等一系列便民举措,均属全省首创。截至目前,升级后的12368诉讼服务热线总接听量已达到55515次。此外,“保定市道交一体化处理中心(主城区)”也为道交纠纷当事人提供一站式纠纷服务。自3月31日成立以来,共受理涉及交通事故类纠纷456件,最大限度为人民群众提供便利。针对70周岁以上的老年人、体弱多病、身体残疾等出行不便无法到法院办理立案业务和无法进行网上立案操作的群

众,当地法院立案庭或诉讼服务中心特别开展“上门服务”,目前,共上门立案46起。

同时,全市法院拓展法律服务,将法治宣传、信访化解等活动延伸到群众家门口。莲池区法院推出诉讼服务车,每个月15日、30日启动流动办公车,到距离法院和各派出法庭较远的乡村、街道、社区等,为群众送上家门。保定国家大学科技园内有企业390余家,且以科技型、中小微企业为主,高新区法院针对科技园区特点,在园内设立诉讼服务中心工作站,配备专业队伍,按照立足园区、方式灵活、有呼必应的原则,推出“五项便民承诺”,实现企业不出园区,全业务线上线下办理。